

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 222

Вторник, 10 ноября 1959 года

Цена 15 коп.

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия, уверенно ведущая советский народ под знаменем Октября к победе коммунизма!

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, неупомимому борцу за мир во всем мире!

Сорок вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. Б. Аристова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1959 года

Товарищи! Сорок два года тому назад мир потрясло величайшее событие. В России победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Фронт мирового империализма был прорван. Рабочие и крестьяне, руководимые Коммунистической партией во главе с Владимиром Ильиничем Лениным, свергли господство капиталистов и помещиков и установили Советскую власть. Впервые в мировой истории трудающийся и эксплуатируемый народ обрел подлинные права человека и свободу, стал хозяином своей судьбы.

Октябрьская революция освободила все народы нашей Родины от социального и национального гнета. Она сняла оковы с производительных сил, открыла неиссякаемые жизненные источники, из которых советский народ

черпает новые и новые силы, становится все более богатым и могучим. Социалистическая революция открыла неограниченные возможности людям труда свободно развивать свои способности, дарования и таланты. Она передала в руки трудящихся управление государством и вывела их на широкую дорогу величайших социалистических преобразований.

Сегодня мы отмечаем 42-ю годовщину Великого Октября. Окидывая взглядом пройденный за эти годы путь, мы можем с гордостью сказать, что наш геройский народ превратил свое государство в могучую социалистическую державу и достиг таких успехов, которые вызывают восхищение всего прогрессивного человечества.

Великая созидаельная сила социалистической революции

Товарищи! За сорок два года советский народ прошел большой и трудный путь. Уже в первые месяцы революции на молодую Советскую республику обрушились многочисленные армии внутренней контрреволюции и иностраных интервентов. Враги наезжали нам гражданскую войну и в течение ряда лет не давали возможности заняться мирным созидаельным трудом.

Советская страна понесла большие потери. В борьбе за свободу Родины, за счастье трудающихся погибли многие видные революционеры, тысячи лучших сынов и дочерей нашего народа. Интервенты и белогвардейцы захватили жизненно важные районы страны. Они хотели задушить нас. Но советские люди не прогнули и не сдались. Голос Ленина, голос большевиков сплочил наши силы, воодушевляя нас в борьбе за правое дело, за величие завоевания революции. Под огнем врага народ создавал тогда новый строй, укрепляя свое Советское государство.

Своим героическим трудом, преодолевая огромные трудности, наш народ полностью восстановил в 1927 году разрушенное хозяйство. Затем нам потребовалось полтора десятка лет, чтобы преодолеть вековую экономическую отсталость, унаследованную от прошлого, создать мощную промышленность, крупное механизированное сельское хозяйство и широко развернуть культурное строительство. В результате мудрой ленинской национальной политики партии за короткий срок веками угнетавшиеся народы прониклись до уровня передовых наций. У нас созданы цветущие союзные и автономные республики.

К началу второй мировой вой-

ны СССР уже дождал по выпуску важнейших видов промышленной продукции высокоразвитые капиталистические страны Европы и, когда фашистская Германия веролюбно напала на Советский Союз, наша экономика оказалась в состоянии, в ходе войны, обеспечить Советскую Армию всем необходимым для разгрома врага.

Эта война принесла нам страшные потери и разрушения. Она унесла миллионы людей — наших отцов, братьев и сыновей, главных патриотов социалистической Родины. Многих жизней и страданий она стоила и для наших женщин. Отступая, фашистские варвары остервенело разрушали, дотла сжигали города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы. Годы Отечественной войны были для нас самым тяжелым и сурьмовым испытанием. Но наш народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, выстоял, сокрушил врага и отстоял завоевания Великого Октября.

Советский народ всегда лишь в течение пяти—шести лет поднял из руин и пепла города и села, залечил раны войны и с еще большим энтузиазмом стал строить и развивать промышленность, сельское хозяйство, культуру, повышать благосостояние трудающихся. Коммунистическая партия, партия Ленина, несмотря на все тяжчайшие испытания, вышедшие на долю советского народа, сумела пробудить и укрепить в нем такую веру в свои силы, в победу коммунизма, что он совершил поистине чудеса!

Товарищи! Ленин указывал, что наша революция по самой своей природе есть революция созидаельная. Он говорил: «Главной задачей пролетариата и руководимого им беднейшего кре-



стьянства во всякой социалистической революции»; — а, следовательно, и в начатой нами 25 октября 1917 г. социалистической революции в России, — является положительная или созидаельная работа».

Враги социализма злостно клеветали на Октябрьскую революцию, изображая ее как слепую стихию, которая несет только разрушение. Бывший английский посол в России Д. Бьюкенен в своих воспоминаниях писал, что большевики «представляют только разрушительную, но не созидаельную силу». Они способны разрушать, но не могут ничего воссоздать». Подобного рода вздорные вымыслы буржуазные лжецы распространяли во всех углах земного шара, возводя на большевиков, на советских людей горы самой дикой клеветы. Не переведись такие люди и в наше время, продолжают заниматься этим постыдным ремеслом. По старому народному поверью, клеветники на том свете должны горячие сковороды лизать. Для некоторых нынешних клеветников, по нашему мнению, было бы неплохо полизать раскаленную сковороду и на этом свете.

Конечно, на пути к своей великой цели трудящимся нашей страны пришлось проделать и

вает полное и всестороннее развитие народных талантов для мирного труда.

Свободный труд человека при новом общественном строе всегда пробуждает творческие силы, создает все больше жизненных благ, несет расцвет во всех областях экономики и культуры народов. В этом и состоит могучая притягательная сила идеи коммунизма для миллионов масс во всем мире.

Товарищи! XXI съезд партии провозгласил, что социализм победил не только полностью, но и окончательно, что наша Родина вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. В исторических решениях съезда в докладе товарища Н. С. Хрущева определены главные задачи партии и народа на новом этапе нашего развития, разработана величественная программа строительства коммунизма. Все помыслы и усилия советских людей ныне направлены к тому, чтобы ускорить наше движение вперед, досрочно выполнить семилетний план развития народного хозяйства. С чувством глубокого удовлетворения следует сказать, что в этом году трудающиеся нашей страны встречают великий праздник Октября с особенно хорошим настроением.

На сессии Верховного Совета СССР, только что закончившей свою работу, были подведены предварительные итоги текущего года в области хозяйственного строительства и отмечены наши успехи в международных делах.

Депутаты, выступавшие на сессии от всех республик, говорили о результатах борьбы трудающихся нашей страны за претворение в жизнь плана первого года семилетки, рассказывали о том, что во всех республиках дела идут хорошо, жизнь становится все более радостной и счастливой. Депутаты говорили, что успешно претворяются в жизнь решения XXI съезда партии и ильинского Пленума ЦК КПСС о техническом прогрессе, все более быстрыми темпами осуществляется внедрение в народное хозяйство новой техники, комплексной механизации и автоматизации — важнейшей основы непрерывного повышения производительности труда.

Сессия Верховного Совета СССР приняла план развития народного хозяйства на 1960 год, предусматривающий значительно больший прирост промышленной продукции, чем намечалось вначале на второй год семилетки. Жизнь вносит хорошие поправки.

В новых достижениях советской индустрии мы видим плодотворные результаты реорганизации управления промышленно-

(Продолжение на 2-й стр.).

Сорок вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища А. Б. Аристова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1959 года

Продолжение.

стью и строительством. Опыт работы сельхозкооперации несомненно доказывает, что по всем экономическим показателям мы имеем весьма заметное ускорение темпов социалистического производства. В этом проявилась дальновидность Центрального Комитета партии, который разработал и осуществил коренные меры по улучшению руководства промышленностью и строительством. Приходится еще раз сказать, какой близорукой, оторванной от жизни выглядит антипартийная группа, сопротивляющаяся реорганизации управления производством, какой вред она могла нанести нашему народному хозяйству, если бы не была вовремя разоблачена и разгромлена.

Новые успехи достигнуты в этом году и в развитии сельского хозяйства. Несмотря на то, что в ряде районов страны была засуха, в нынешнем году собрано зерна больше, чем в самые урожайные годы до подъема целины. Всего по стране на 1 ноября закуплено и заготовлено на 825 миллионов пудов зерна больше среднегодовых заготовок в 1949—1953 годах. Нынешний урожай сельскохозяйственных культур полностью обеспечивает все нужды страны.

1959 год замечателен в сельском хозяйстве тем, что более быстрыми темпами пошло в гору общественное животноводство. Важную роль в подъеме животноводства сыграло создание прочной кормовой базы и прежде всего увеличение производства кукурузного силоса.

К 42-й годовщине Октября труженики нашей деревни всей братской семьи народов Советского Союза пришли с большими успехами. Накануне великого праздника порадовали всех нас работники сельского хозяйства славной Украинской республики, доложив Центральному Комитету партии и союзному правительству о досрочном выполнении плана продажи государству зерна, мяса, молока и других продуктов и выполнении своих обязательств по сверхплановой продаже хлеба.

государству. Хороший урожай хлопка вырастили колхозники Таджикской, Узбекской, Киргизской, Туркменской и Азербайджанской республик. Немалых успехов добились работники совхозов и колхозов Казахстана в производстве зерна на целинных землях и в подъеме животноводства. Хорошо в этом году потрудились труженики садов, чайных и виноградных плантаций Грузии, Армении, Молдавии, животноводы и льноводы Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии.

Успешно выполнили свои обязанности по продаже государства зерна, продуктов животноводства, овощей, фруктов труженики Урала, Башкирии, Татарии, Баку, ряда областей Сибири, Поволжья и других районов Российской Федерации. Все хорошо знают о прекрасном почине животноводов Рязанской области. Они уже выполнили два годовых плана по продаже мяса государству и до конца года обязуются выполнить еще третий годовой план. Выполнить три годовых плана за один год и увеличить одновременно поголовье скота — это поистине самоотверженный труд, заслуживающий высокой похвалы.

Все это убедительно говорит об огромном значении решений съезда ЦК КПСС (1953 год) и других решений партии и правительства по развитию сельского хозяйства, о плодотворных результатах мероприятий, особенно по освоению целины и подъему животноводства, осуществленных за последние годы. Нельзя не отметить особых заслуг в этом деле Н. С. Хрущева, признанных всем национальным народом.

Крупные успехи нашего сельского хозяйства ощущают в повседневной жизни каждый советский человек. Однако нам предстоит еще многое сделать, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, поднять отстающие колхозы и совхозы и вывести их в передовые. В настоящее время партийные организации, труженики села деятельно готовятся к Пленуму ЦК КПСС, который обсудит воп-

рос о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Первый год семилетки ознаменовался крупными успехами в повышении материального благосостояния советского народа. В последнее время разрабатываются и осуществляются мероприятия по увеличению производства товаров народного потребления. Значительно увеличились государственные расходы на культурно-бытовые нужды трудящихся, на социальное обеспечение. Из года в год повышаются доходы рабочих, крестьян и служащих.

В нашей стране, особенно за последние годы, быстро растет потребление важнейших продуктов питания. По сравнению с 1952 годом продажа мяса и мясных продуктов в государственной и кооперативной торговле увеличилась более чем в 3 раза, молока и молочных продуктов — более чем в 4 раза, масла животного — почти в 2,5 раза, сахара — почти в 2 раза. Это значит, товарищи, что на столе в каждой советской семье становится все больше разнообразных продуктов питания.

Но мы знаем, что товаров народного потребления надо производить больше, чтобы достигнуть полного достатка в них уже в ближайшие годы. Этой задаче партия и правительство уделяют неослабное внимание.

Большие успехи у нас имеются в жилищном строительстве. В текущем году в городах и рабочих поселках будут построены жилье дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров. Третья сессия Верховного Совета СССР приняла на 1960 год план по строительству жилья в размере 101 миллиона квадратных метров, что даст возможность обеспечить жилищами еще большее число трудящихся.

К сорок второй годовщине Октябрьской революции наш народ добился новых достижений и в области развития культуры. Успешно проводятся в жизнь решения партии и правительства о перестройке системы народного образования. Укрепление связи школы, всех учебных заведений и научно-исследовательских уч-

реждений с жизнью, с производством благотворно сказывается на повышении качества подготовки специалистов, на дальнейшем развитии науки и техники и создает лучшие условия для коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Наша страна по общему признанию стала передовой в мире в области народного образования, научно-технических достижений. Нельзя не гордиться тем, что благодаря творческой мысли и самоотверженному труду советских ученых, инженеров, конструкторов, рабочих Советский Союз идет впереди других стран в познании Вселенной. Нам принадлежит честь запуска первых искусственных спутников Земли и космических ракет, первых «лунников».

Наше социалистическое государство направляет развитие науки на пользу всего народа. Мы хотим, чтобы наука облегчала труд людей, упрощала жизнь на земле, способствовала наиболее полному использованию всех богатств и сил природы на благо общества. Поэтому советские ученые работают с сознанием своего великого долга, их труд высоко ценят, они окружены вниманием и любовью нашего народа.

Товарищи! Чем дальше вперед движется советский народ по пути к коммунизму, тем все более активным и сознательным становится участие миллионов трудящихся в общественном производстве, развивается социалистическая демократия. Широкий размах социалистического соревнования, создание бригад коммунистического труда, выдающийся патриотический подвиг текстильницы Валентины Гагановой и многих других новаторов производства, славный почин рязанских тружеников села в ускорении подъема животноводства говорят о новом росте трудовой активности, о высокой преданности

делу коммунизма рабочего класса, колхозников интеллигенции.

В нашей стране неизменно возрастает роль всех общественных организаций, особенно комсомола и профсоюзов, в строительстве нового общества, широкие народные массы все более активно участвуют в управлении государством. Будет ли это депутат Совета или участник производственного совещания, проявляющий заботу о внедрении новой техники, о росте производства и бережливости, или дружинник, борющийся за соблюдение правил социалистического общежития, — во всем этом советский человек проявляет свою роль настоящего хозяина страны.

Строительство коммунизма в Советской стране стало практическим, повседневным делом каждого человека. Важнейшей задачей в этих условиях должна быть забота о повышении уровня коммунистической сознательности, о воспитании у наших людей высоких моральных качеств. А это обязывает нас еще теснее связывать с жизнью всю идеологическую работу, повысить роль литературы, искусства, всех учреждений культуры в воспитании трудящихся в духе активной борьбы за коммунизм.

Советские люди знают, каких великих успехов добилась наша страна и справедливо гордятся ими. Но партия, как и прежде, учит нас быть скромными, не успокаиваться на достигнутом, смело вскрывать недостатки в работе и вовремя их устранять. Она требует, чтобы руководящие работники, все наши кадры, в какой бы области они ни работали, всегда совершенствовали свои знания, повышали теоретический уровень, чутко и внимательно относились к нуждам трудящихся, дорожили их высоким доверием и оправдывали его. Мы должны неустанно крепить единство партии и народа — в этом залог всех наших побед.

Торжество ленинских идей мира и дружбы между народами

Товарищи! Человечество не знает другого события, которое бы оказалось столь огромное влияние на весь ход мирового развития, как Октябрьская революция. Она впервые проложила верную дорогу народам всех стран в их борьбе за свободу, прочный мир, за социализм. Мы счастливы, что вместе с нами по пути к коммунизму идут трудящиеся стран, входящих в мировую систему социализма. Во всех социалистических странах Европы и Азии у-

спешно идет строительство новой жизни. В день 42-й годовщины Великого Октября советский народ шлет горячий привет и наилучшие пожелания братским народам социалистических стран.

С каждым годом Советский Союз и другие социалистические страны силой своего примера все больше привлекают симпатии трудящихся всего мира. Мы верим, товарищи, что придет такое

(Окончание на 3 стр.).



Демонстрация трудящихся Орска.



Фото И. Гергеля.

Окончание доклада товарища А. Б. Аристова

время, когда все народы с радостью провозглашат здравницу за счастье своих современников и с благодарностью будут вспоминать имя Ленина, большевиков — первых зачинателей Великой Октябрьской социалистической революции и всех тех, кто строил новую жизнь, кто отстоял в тяжелой борьбе и неутомимом труде великое дело строительства коммунизма.

Товарищи! Советское государство родилось под знаменем идеи мира и дружбы между народами. Первое рабоче-крестьянское правительство сошло своей священной обязанностью решительно выступить против империалистической войны, предложить всем народам справедливый и длительный мир. В своем докладе о мире 8 ноября 1917 года на Втором Всероссийском съезде Советов Ленин сказал: «Вопрос о мире есть жгучий вопрос, большой вопрос современности».

Благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран, а также всех миролюбивых сил международная обстановка за последний период заметно улучшилась. Великий праздник Октября трудащиеся встречают в таких условиях, когда перспективы на укрепление мира во всем мире стали более благоприятными.

Главной причиной изменений в пользу мира за последнее время является рост могущества и международного влияния Советского Союза, всех социалистических стран. В настоящее время создалась новая картина мира. Идеи Октября привели к победе и утверждению социализма в ряде стран Европы и Азии с населением более миллиарда человек. Нерушимой основой великого содружества социалистических стран являются провозглашенные Октябрьской революцией принципы пролетарского интернационализма, равноправия народов, их дружбы и братской взаимопомощи.

Существование мировой социалистической системы, обладающей огромными ресурсами и неуклонно осуществляющей политику мира, создает могучую преграду для сил агрессии и войны. Теперь все больше и больше людей в капиталистических странах видят, что рост сил социализма — это рост сил мира.

В результате новых побед национально-освободительного дви-

жения народов Азии, Африки, Латинской Америки рушатся последние устои колониальной си-

стемы империализма. Империали-

сты пускают в ход все средства,

чтобы затормозить развитие стран, ставших на путь наци-

ональной независимости и свободы. Но, несмотря на все козни империалистов, народы, борющиеся за свою свободу и национальную независимость, добьются победы. Право и справедливость на их стороне!

Демонстрация трудящихся Орска

Еще накануне, вечером, над городом висело хмурое осенне-зимнее существо. Звезда не было видно, и только изредка в просветах облаков на мгновение, чтобы тотчас скрыться, показывалось бледное пятно месяца.

А утром город проснулся залитым ярким солнечным светом. Все выше поднималась над горизонтом осенний щит, все ярче росли куматовые пластины и транспаранты, которыми украсили городские квартали накануне праздника — 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Казалось, что сама погода, до этого хмурая и неприветливая, не решилась быть помехой радости трудового народа, отмечавшего день рождения новой жизни на земле.

Очевидно где-то в рядах строящихся колонн родилась эта шутка, да так и осталась по рядам празднично одетых людей.

Понадобилось услышать слова, произносимые с гордой улыбкой:

— Погода-то стоит какая! Наши космические ракеты разогнали тучи на небе, и холод нынче не так чувствуется — лед «холодной войны» после поездки Никиты Сергеевича здорово поднялся...

Не звенят на проспектах трамваи, не слышно автомобильных гудков. Магистрали города захлестнул нескончаемый людской поток. Со всех концов движутся к проспекту имени Стalinina праздничные колонны. Легкий ветер колышет над ними полотнища знамен и плахтов. Бережно, с любовью несут люди портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Здесь и там видны транспаранты с лаконичными цифрами, свидетельствующими о больших трудовых победах коллективов. За этими цифрами — горячее стремление орчан досрочно выполнить задание семилетки, сделать свою Родину еще более-благой и могущественной, а свою жизнь — еще более счастливой.

Одиннадцать часов.

Торжественные звуки фанфар возвещают начало праздничной демонстрации.

Наступает тишина, в которой особенно четко раздается чеканый шаг офицерских колонн. Это идет командный состав Орского авиационного училища имени Героя Советского Союза Холзунова. За ними проходят курсанты. Накануне великого праздника Октября коллеги училища, где растут кадры крылатых защитников Родины, добились новых успехов в боевой и политической подготовке. Звучит здравница в честь славных советских Вооруженных Сил и на проспекте раздается раскатистое армейское

«Ура». Вспыхивают аплодисменты — знак большой любви советских людей к своим вооруженным силам.

Идут колонны трудовых резервов. Воспитанники ремесленных училищ №№ 1 и 15, строительных училищ вместе с кадровыми рабочими предприятий и строек города немало потрудились над выполнением социалистических обязательств в честь Великого Октября. Недалек тот день, когда сотни юношей и девушек, проходящих в рядах демонстрантов, станут к станкам, плавильным печам, поднимутся на леса новостроек, чтобы со всем народом участвовать в строительстве светлого здания коммунизма.

Небольшой разрыв, и, кажется, что сотни маков расцвели перед трибуной. Это идут пионеры. Альые галстуки, жизнерадостные лица, уверенная поступь, десятки рук, взметнувшихся вверх в ответ на пионерское приветствие...

Готовясь к великолепному торжеству, ребята проявили немало смекалки и хорошей выдумки в оформлении своих колонн. Вместе с лозунгами и красочными транспарантами учащиеся трилатри школы пронесли изображение гагарина и мастерской, которые были спроектированы их руками. Ребята гордятся приобретенными навыками, от всей души благодаря Коммунистической партии, которая указала курс на всемерную политизацию обучения. Ведь нет больше радости для подростка, чем мастерить, создавать что-то своим трудом, мечтать о том времени, когда перед тобой гостеприимно распахнуты двери цехов, лабораторий, когда со строительных лесов откроется тебе простор родного города.

Аплодисментами была встречена колонна учащихся шестой школы. Они несли транспарант с надписью «Мы любим технику». За ним двигалась собранная школьниками машина. Учащиеся пронесли также модель атомохода «Ленин».

Демонстрацию трудящихся начали коллективы Советского района. Высокую часть они завоевали успешной работой в дни предоктябрьской вахты. Промышленность района досрочно выполнила годовой государственный план и сейчас выдает продукцию в счет второго года семилетки. В оставшиеся месяцы 1959 года труженики района дали слово выдать сверхплановой продукции на много миллионов рублей и сейчас настойчиво борются за осуществление этого обязательства.

Во главе колонны трудящихся Советского района прошла автомашина с макетом стартающей космической ракеты — символа великого содружества людей науки

и техники, которые уверенно вышли на штурм космоса.

Вслед за студентами педагогического института и учащимися индустриального техникума проходит орские железнодорожники. Над их колоннами реют предоктябрьские Призывы ЦК КПСС, гранспаранты с рапортами о трудовых победах. Железнодорожники — всего полгода, но какие большие перемены произошли на новостройке!

Трудно было удержаться и не зааплодировать в восторге вместе со всеми, собирающимися, когда по проспекту проходили труженики Гая. На бортах мощного автосамосвала, способного перевезти за один рейс десятки тонн породы (а вскоре — и богатой медью гайской руды!), на алом кумаче написан рапорт о большой трудовой победе. Накануне праздника труженики карьеров завершили выполнение годового плана — вынули и переместили в отвал 2 миллиона кубометров вскрыши. Не в характере советских людей останавливаться на достигнутом, почиивать на лаврах. Гайстроевцы сообщают трудящимся города о том, что решили в полтора раза превысить установленное задание по вскрыше и доставке до конца года ее объем до 3 миллионов кубометров.

За автосамосвалом следует вторая машина. В ней мы видим тех, кто в шахтах Гая пробивается к руде. Горняки в специальных костюмах показывают высокопроизводительный инструмент и приспособления, с помощью которых они пробиваются в тайники природы.

Гайстроевцев сменяют металлурги никелькомбината. Мужественные лица людей, привыкших присутствовать при огненном рождении металла. Дробильщики и агломераторщики, горновые и коксаторщики, обжиговщики и электроплавильщики, гидрометаллурги — все хорошо потрудились на предоктябрьской вахте. Выполнена решимия ильинского Пленума ЦК КПСС, металлургии комбината настойчиво борются за дальнейшую механизацию и автоматизацию производственных процессов. О своих планах в этой области они рассказали на красочном стенде, который пронесли демонстранты.

Миновало полтора часа с начала демонстрации, а колонны трудящихся все идет и идет: проектировщики института «Гипроникель», труженики заводов металлоконструкций, строительных машин, по обработке цветных металлов, тарного, электромонтажных изделий...

Дружной колонной прошли энергетики теплоэлектроцентрали № 1. Их коллектив выступил одним из инициаторов предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях и стройках города и успешно спра-

вил на первомайскую демонстрацию этого года. Тогда в праздничной колонне тружеников Гая прошли только работники строительных профессий. Ведь работы в Гая только начинались развертываться, были заложены фундаменты первых зданий. Минуло, кажется, совсем немного времени — всего полгода, но какие большие перемены произошли на новостройке!

Трудно было удержаться и не зааплодировать в восторге вместе со всеми, собирающимися, когда по проспекту проходили труженики Гая. На бортах мощного автосамосвала, способного перевезти за один рейс десятки тонн породы (а вскоре — и богатой медью гайской руды!), на алом кумаче написан рапорт о большой трудовой победе. Накануне праздника труженики карьеров завершили выполнение годового плана — вынули и переместили в отвал 2 миллиона кубометров вскрыши. Не в характере советских людей останавливаться на достигнутом, почиывать на лаврах. Гайстроевцы сообщают трудящимся города о том, что решили в полтора раза превысить установленное задание по вскрыше и доставке до конца года ее объем до 3 миллионов кубометров.

За автосамосвалом следует вторая машина. В ней мы видим тех, кто в шахтах Гая пробивается к руде. Горняки в специальных костюмах показывают высокопроизводительный инструмент и приспособления, с помощью которых они пробиваются в тайники природы.

Гайстроевцев сменяют металлурги никелькомбината. Мужественные лица людей, привыкших присутствовать при огненном рождении металла. Дробильщики и агломераторщики, горновые и коксаторщики, обжиговщики и электроплавильщики, гидрометаллурги — все хорошо потрудились на предоктябрьской вахте. Выполнена решимия ильинского Пленума ЦК КПСС, металлургии комбината настойчиво борются за дальнейшую механизацию и автоматизацию производственных процессов. О своих планах в этой области они рассказали на красочном стенде, который пронесли демонстранты.

Миновало полтора часа с начала демонстрации, а колонны трудящихся все идет и идет: проектировщики института «Гипроникель», труженики заводов металлоконструкций, строительных машин, по обработке цветных металлов, тарного, электромонтажных изделий...

Дружной колонной прошли энергетики теплоэлектроцентрали № 1. Их коллектив выступил одним из инициаторов предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях и стройках города и успешно спра-

вился с выполнением высоких обязательств.

Хорошо оформлена колонна химиков завода синтетического спирта. Как известно, партия и правительство уделяют огромное внимание вопросам дальнейшего развития химической промышленности. В ответ на эту заботу рабочие и инженерно-технические работники завода стараются постоянно наращивать темпы производства, совершенствовать технологию, осваивать новые мощности. Химики пронесли стенду, на котором приведена диаграмма перспективного роста выпуска продукции на заводе, расширения его ассортимента.

За тружениками промышленности на проспект вступают строители.

Боты шагают работники треста «Южуралтяжстрой». Это их руками возведен корпус комсомольской новостройки — второго дробильно-агломерационного цеха на никелькомбинате. Этому они возводят сейчас ступень новостройки — Гайский горнообогатительный комбинат. Изображения этих важнейших объектов пронесли строители над своими колоннами.

Перед трибунами в праздничных колоннах проходят работники треста «Орскнефтстрой», строительно-монтажных управлений. Коллектив управления № 6 явился одним из инициаторов предоктябрьского соревнования в городе. На демонстрации он разработал о том, что государственный план 10 месяцев монтажники превысили более чем на 6 процентов и дали сверхплановой экономии 470 тысяч рублей. Хороший подарок Родине!

Офицами свою колонну, работники управления № 577 позабочились о том, чтобы все трудающиеся города узнали имена лучших людей их коллектива. На транспаранте — фамилии тт. Ремашевского, Воведина и других передовиков предоктябрьской вахты, которые изо дня в день, из месяца в месяц славят Родину своим боевым трудом.

Все новые и новые колонны вливается на проспект. Учащиеся машиностроительного и нефтяного техникумов, технического училища, труженики хлебокомбината, новой швейной фабрики, управления трамвая, автотранспортной конторы... Несколько поток радостных счастливых людей...

Десятки тысяч орчан приняли участие в октобрьской демонстрации трудящихся города. Она явилась боевым смотром активности и энергии тружеников семилетки, ярким свидетельством их преданности родной Коммунистической партии и Советскому правительству, готовности своим трудом воздвигнуть светлое здание коммунизма.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Демонстрация трудящихся Орска.

Фото Н. Герасименко.

Типография издательства «Орский рабочий».

Кинотеатр «Октябрь» — новый цветной полнометражный документальный фильм

«Н. С. Хрущев в Америке»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Дом культуры металлургов (пос. Никель) —

«Первый день мира».

Адрес редакции и типографии: г. Орск, Советская, 84.
Телефоны: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 5377. Тираж 11.000